

El sorteo de hoy

LOTERÍA NACIONAL

Premios mayores

CON 120.000 PESETAS

19.180 Cáceres, Málaga, Jumi-
lla.

CON 65.000 PESETAS

1.020 Almería, Albacete, Barce-
lona.

CON 25.000 PESETAS

14.329 Sevilla, Barcelona, Ma-
drid.

CON 2.000 PESETAS

31.273 Barcelona, Sevilla.

31.074 Lerida, Sevilla, Bilbao.

12.879 Barcelona, Huelva, León.

8.067 Puebla del Terrible, Alicante.

844 Cadiz, Irún, Sevilla.

1.094 Villamar, Gerona, Sevilla.

11.447 Cadiz, Coruña.

13.332 Ceuta, Madrid.

3.871 Sevilla, Madrid, Linares.

28.800 San Sebastián, Ceuta.

CON 400 PESETAS

DECENA

2.49 78 99

CENTENA

110 140 271 328 349 350 360 367

382 390 392 475 495 497 543 588

622 624 646 661 672 703 734 738

763 776 795 884 903 906 907 923

939 946 952 960 964 974 987

MIL

023 026 027 062 068 090 093 130

176 193 216 220 224 254 296 305

306 333 358 374 396 408 455 475

484 520 549 571 607 611 623 640

647 713 734 740 762 771 804 831

878 962 971 973 983

DOS MIL

007 052 062 075 097 138 139 172

203 228 271 331 332 341 349 354

394 399 419 420 429 435 495 537

574 612 657 660 670 701 724 738

768 875 934 941 972 988

TRES MIL

033 034 063 102 105 254 260 270

310 312 327 369 383 384 391 396

415 425 457 495 506 509 517 522

524 545 549 570 644 668 679 681

833 857 925 959 974

CUATRO MIL

028 035 067 123 174 176 210 211

268 330 413 404 497 544 550 571

587 663 665 686 715 770 842 871

899 937 975

CINCO MIL

070 089 102 165 173 243 296 347

377 406 421 445 491 514 524 571

598 606 607 631 696 731 797 841

870 874 893 899 911 933 973

SEIS MIL

090 201 246 240 267 297 352 357

339 415 460 477 501 510 513 521

530 645 752 762 796 805 807 801

818 823 828 856 877 909 932 941

SIETE MIL

035 052 058 098 100 146 186 281

327 356 526 671 686 694 719 747

772 780 811 817 848 855 886 891

896 938 976 982

OCHO MIL

146 090 094 130 138 147 172 191

194 241 349 387 435 451 516 631

661 694 730 758 793 794 873 871

960 962 956 960 963

NOVENA MIL

016 025 051 052 086 141 159 176

233 300 338 380 382 399 403 428

445 546 586 664 761 780 786 907

915 918 957 958 971

DIEZ MIL

001 074 076 085 088 092 101 110

119 162 192 232 241 246 287 400

519 522 523 546 584 593 624

611 641 654 672 734 737 772 874

892 906 946 987

ONCE MIL

059 079 084 090 109 142 169 184

200 228 238 315 318 319 398 411

413 434 437 449 526 531 588

600 686 682 684 685 742 748 773

799 805 806 875 876 904 959

DOCE MIL

075 055 114 157 172 214 283 310

324 328 371 403 404 428 438 496

510 530 572 641 666 789 841 845

897 917 926 931 942 950 956 957

TRECE MIL

011 097 110 210 272 325 348 351

400 406 437 475 485 501 507 558

603 682 684 711 728 744 755

824 826 827 899 915 956 961

CATORCE MIL

072 070 121 203 227 235 312

330 370 493 474 503 508 557 581

742 748 755 762 776 780 790

842 852 884 889 898 964 967

QUINCE MIL

078 081 101 146 188 212 276

315 336 340 353 373 374 391

445 479 523 567 582 585 640

717 723 838 840 843 859 892

927 948 974 996

DIECISEIS MIL

046 144 159 224 237 272 320

336 346 361 410 441 465 474

509 542 623 638 675 698 700

730 876 940

DIECISIETE MIL

055 057 087 101 111 116 132

181 196 206 218 226 257 296

339 370 387 408 470 615 621

650 658 670 778 794 821 841

910 911 919 927 993

DIECIOCHO MIL

091 092 115 146 197 216 287

345 369 395 457 469 538 545

591 601 606 611 662 662 708

740 773 774 863 917 919 941

957 964 974

DIECINUEVE MIL

031 052 107 112 115 144 161

La recogida de perros

Debe intensificarse el servicio

Todos los años, cuando comienzan los calores, aparecen en los libros de las casas de Socorro y Hospital los correspondientes partes dando cuenta de haber sido lesionados por mordedura de perro numerosas personas, y menos mal cuando en el parte se con- signa la circunstancia de ser el perro conocido, porque ello da lugar a que pueda observarse y deducir por su estado los posibles peligros de la hidrofobia.

Este año no podían faltar las mordeduras y aun cuando no trasciende al público por ser lesiones de carácter leve, no por ello dejan de acumularse en número digno de aprecio, singularmente en los poblados marítimos, donde rara es la semana que no se tiene que prestar asistencia facultativa a varios lesionados.

Lógicamente cabe pensar que en estas épocas debe intensificarse el servicio de recogida de perros vagabundos, pero ¿qué elementos hay a dis- puestos para tal servicio?

Hemos contemplado el paso por las modernas barriadas de Ruzafa, del antiestético carricoche destinado a meter los perros encontrados por las calles sin bozal, encontrándonos con que es el mismo vehículo que pudimos ver en nuestra niñez, sin modificación alguna. Pocos perros recogerá el lacero que lo guía, acompañado de una guardia municipal, cuyo flamante uniforme contrasta lamentablemente con el aspecto desventajado y sucio del vehículo. Decimos esto, porque un hombre solo, teniendo que ajustarse al cansino paso de la jaca, que además guía, por muy buena voluntad que tenga, estará falto de los medios materiales necesarios al desempeño de su comisión, máxime debiendo luchar con el absurdo sentimentalismo de las gentes, que sin tener en cuenta el peligro que la circulación de los perros vagabundos supone para pequeños y grandes, hacen huir a los perros ante la presencia de la perrera y sus laceros, evitando la recogida y dificultando uno de los servicios más importantes para la seguridad pública de cuantos presta el Municipio.

Es de creer que nuestras palabras motivarán un detenido estudio de este servicio, seguido de la correspondiente reorganización, habilitándose otro vehículo más acorde con la modernidad de nuestra capital, o al menos, que no tenga, como éste, el escudo de la ciudad de su remate en tan vergonzoso estado, que hasta las eies han variado de postura, juntando sus pies, sin consideración alguna a la estética ni a la verdad histórica, ni tan siquiera al buen gusto.

que manejarle con cuidado. No lo digo sin causa, y no digo la causa por- que no puedo.

De los 33 tomos dichos, 10 los lle- van sus "Escritos políticos". Quien quiera ver hasta qué punto resplande- ce en la política española aquella afir- mación de Jules Janin concerniente a la francesa "Plus ça change, plus c'est la même chose", léalos con calma, comparando. Y la comparación le traerá a la memoria unos versos hartamente conocidos:

¡Todo está igual!
¡Parece que fué ayer!

Pero volvamos a Balmes. Sus es- critos políticos son una mina. Explotémosla para sacar de ella los tesoros de enseñanza que contienen. Ellos nos probarán cuán inútil es la reforma política sin la humana.

III
El año 40, acabada la guerra civil, estaba Balmes acabando su famosa obra "El protestantismo comparado con el catolicismo", y Espartero, aca- bando también su manifiesto para apo- derarse de la regencia y de España. Entonces Balmes "quiso salirle al pa- so como el pastorcillo David a Goliath" (dicen los editores en una nota bibliográfica), y escribió su obra: "Con- sideraciones sobre la situación de Es- paña".

Está sobre el tapete la cuestión constitucional. Rige desde hace poco la Constitución del 37, y ya parece ineficaz e inestable. Balmes la cree de masiado flexible. Lo mismo sirve para gobernar con espíritu democrático que con espíritu autoritario. Después, en el capítulo XIV, sienta esta afir- mación: "No hay otro medio; los hom- bres que han de gobernar la nación es menester que respeten altamente los principios que ella respeta; de otra manera no hay que esperar remedio a nuestros males". Esto, en el len- guaje usado años más tarde por Ca- novas del Castillo, el padre de otra Constitución también acusada de muy flexible (y por otros muy alabada por ello), se expresaba de este modo: "La Constitución nacional o interna está por encima de la parlamentaria o externa". Así es la verdad.

Balmes escribe luego su doctrina de que los dos polos de la Constitu- ción interna son el principio monár- quico, pero se lamenta del indiferentismo que por la política activa sienta la masa ciudadana. Débese este mal al chasco que se le ha dado el pueblo brindándole libertad como un es- pecífico para curar todos sus acha- ques. "¿De qué sirve todo eso? Si yo pago como antes (dice el pueblo), si yo trabajo como antes, si además ha- llo menos protección para mis lecto- res, atendidas las revueltas que han sobrevenido cada vez que se ha trata- do de libertad ¿qué gano con esto?" (Pág. 127).

Así los liberales han hecho fracasar la libertad. La escocada iba dere- cha a Espartero. Luego añadió: "Si no se consigue a fuerza de con- dencia y sabiduría inspirar la confianza necesaria para que desaparezca este indiferentismo, no hay esperanza de ventura para esta desgraciada nación. La razón es clara: las instituciones vi- gentes son instituciones de represen- tación, instituciones cuyo objeto es dar a la inteligencia y a la voluntad de la nación una influencia en los negocios públicos; mientras dure el indiferentismo no tomarán parte en las elecciones una gran parte de los españoles, o al menos lo harán con flojedad, con indiferencia, solo por condescender a los ruegos e instancias de algunos importunos" (Id.).

Verdad en 1840. Verdad en 1928. El la expresa muy periodísticamente en esta verdadera y clara fórmula: "Son los hombres los que han de guiar a las instituciones, no las institucio- nes a los hombres".

Pero de las campañas periodísticas de Balmes queda mucho que decir y de la más rigurosa y luminosa actuali- dad.

GERVASIO DEL CERRO
(Del "Diario de Barcelona").

«Archivo» Municipal

Galería anecdótica

La trastienda

Se discuten los presupuestos or- denarios en Junta de Asociados. Actuaba de presidente don Vicente Roig, que, como es natural, defen- día todo ingreso e impugnaba los aumentos en los gastos.

A propósito de una partida, decía que él tenía una tienda, y que si los ingresos fueran menores que los gastos, necesariamente había de produ- cirse la quiebra.

Otro señor concejal que defendía la partida de gastos y que creó fué el señor Llopis, si no me es infiel la memoria, repuso vivamente: "Aquí no es necesario tener tien- da; lo que es preciso es tener «trastienda»".

JUAN RUSTAFER

Es en CASA BALANZÁ

— :: — DONDE DEBE USTED TOMAR LA CERVEZA — :: —
SIEMPRE FRESCA, SIEMPRE LIMPIA

Cervezas MORITZ-NEGRA MUNICH-DAMM

Las instalaciones en la zona marítima

Esperamos una nota aclaratoria de Jefatura de Obras públicas

Seguimos nuestra información de días pasados, referente a las instala- ciones demandadas por numerosos particulares de parcelas en la zona marítima para dedicadas a instala- ciones de baños de sol, mar y recreo, parece ser que no se han resuelto to- davía por dificultades de trámite re- lacionadas con la Jefatura de Obras públicas de nuestra provincia, ya que la comandancia de Marina, con loable celo, envió cuantas instancias le fueron presentadas a dicha Jefa- tura, sin entender ya más en las mismas, siendo objeto ahora de las reiteradas visitas de los demandan- tes, sin que Comandancia pueda, a pesar de sus buenos deseos, darles indicación alguna sobre sus deman- das, por corresponder la solución a Obras públicas, de donde esperamos una nota aclaratoria para tranquilizar a cuantos se preocupan de la suerte que hayan podido correr sus pe- ticiones, teniendo en cuenta que pa- ra muchas ha trascendido más de dos meses desde la fecha de su presenta- ción y remisión por la Comandancia a la Jefatura indicada.

¿Falta cumplir algún requisito? Dígame de una vez y no sufra demo- dio la resolución deseada por los per- juicio que a los peticionarios se irrogan.

Esperamos la nota de la Jefatura de Obras públicas a la mayor breve- dad.

Información del Gobierno civil

El Gobernador, casi restablecido, reanudó hoy su vida ordinaria

El señor general Bermúdez de Cas- tro, casi restablecido del enfriamiento que le obligó estos dos días últimos a guardar cama, salió esta mañana al despacho reanudando su vida ordina- ria.

Y que fué lo... mañana de hoy laboriosa, además de despachar con la minuciosidad en él habitual, todos los asuntos de su incumbencia, recibió multitud de visitas y celebró una con- ferencia que se prolongó cerca de dos horas con el Alcalde.

El jueves próximo

El capítulo XV La señorita que jugó con el Amor y le quebró un ala

Ya podemos decir a nuestros lec- tores quién redactará el

Capítulo XV

de nuestra singular y notabilísima novela.

Enrique Durán Torrijada

publicista, autor dramático, poeta, cuentista...

Flagrantes los laureles que ha merecido por su comedia "El dimoni- son los dones", que con extraordinario éxito se está representando en Barcelona,

Enrique Durán Torrijada

no descansa y se dispone a redactar el nuevo capítulo de nuestra novela.

Es un rasgo de afecto y de gran señor de la literatura, que nuestros habituales favorecedores sabrán estimar como nosotros...

POLVOS TALCO «GAMIR»

Toda madre debe emplear en la HI- GIENE INFANTIL los POLVOS TALCO «GAMIR», de calidad inmejorable y al alcance de todas las fortunas.

PRECIO: 1'50 pesetas bote.

Farmacia A. GAMIR. - San Fernando, 34 VALENCIA

Acto solemnisimo

El Arzobispo bendice el Palacio de la Caja de Previsión Social, y el general Marv la inaugura

Si no pecar de exagerados se puede decir que el acto de bendecir e inaugurar el nuevo palacio de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, situado en la céntrica Avenida de Amalio Jimeno, número 8, revistió insólita solemnidad.

La bendición

Poco antes de las cinco de la tarde de ayer aguardaban en la puerta del magnífico edificio, a las autoridades valencianas, el general Marv, presidente del Instituto Nacional de Previsión; presidente del Consejo de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, marqués de Mascarell; director de la misma, don José María de Zumalacregui; subdirector don José Uguet Soriano; don Conrado de A. Cardona y los directores de todas las Cajas colaboradoras de España, funcionarios del ministerio de Trabajo y altos empleados de las Sucursales de la región.

Sucesivamente fueron llegando, el marqués de Sotelo, Delegado de Hacienda, Capitán general, general de Estado Mayor, secretario del Gobierno civil don Félix Peiro, presidentes de la Diputación y Audiencia, Rector de la Universidad, don Bernardo Gómez, fiscal de S. M. señor Monseñor, señor Jordana y últimamente nuestro reverendísimo Prelado doctor Melo.

En el hall del piso bajo del soberbio edificio hallábanse reunidos, además de las citadas personalidades, representaciones de todos los órdenes y entidades que influyen en la vida ciudadana y distinguidas damas.

A la derecha, se alzó el altar para celebrar la solemne ceremonia religiosa procediendo inmediatamente el Arzobispo a verificar la bendición del local y todas sus dependencias. Seguidamente todos los congregados trasladáronse al piso principal, donde en el salón del Consejo de la bene- mérita entidad se celebró la inaugura- ción del espléndido local.

Quedaron la presidencia el general Marv, teniendo a entrambos lados a las autoridades todas, sentándose en los escaños los directores de las Cajas de Previsión de todas las regiones y ciudades en donde se hallan estableci- dos dichos centros.

La inauguración

Dió por inaugurado el nuevo palacio el general Marv, quien ostentando la representación del ministro de Trabajo señor Amós, dijo, que en nombre de aquél, se honraba en presidir tan solemne acto inaugural del edificio de la Caja de Previsión, ya que el ministro, por asuntos del Gobierno, no podía concurrir por hallarse laborando en Ginebra y que luego se trasladaría a Berlín

(Viene de la primera plana)

La excursión ha resultado deliciosa, no teniendo otra contra, que la de lo limitado del tiempo, ya que la mayoría de los concurrentes tenia que regresar mediada la tarde, para asistir a las sesiones de la Asamblea de que nos hemos ocupado también.

Sesión de la tarde

Esta tarde se celebra la segunda sesión, discutiendo la ponencia sobre "El retiro de los asalariados, que cobran más de cuatro mil pesetas anuales".

La conferencia de esta noche

A las diez de la noche, dará una conferencia, en el Paraninfo de la Universidad, con proyecciones, don José Miquel, consejero delegado del Instituto Nacional de Previsión, acerca de la "Geografía Social de Previsión comparada".

Servicio telefónico con Bélgica, Suiza y otros países

La Compañía Telefónica Nacional de España, siguiendo su plan de poner a nuestra nación al habla telefónicamente con el resto de Europa, y estando ya en comunicación todos los teléfonos de España con los de Francia, Gibraltar, Inglaterra y Portugal, ha establecido, a partir de esta fecha, las nuevas extensiones de servicio con Bélgica y Suiza.

La Compañía se propone continuar aumentando hasta el límite sus posibilidades telefónicas con el resto de Europa, para lo cual tiene en proyecto varios convenios con otros países, hasta llegar en plazo corto a que la comunicación sea extendida a través del Atlántico.

Para fines de este año quedarán también ultimadas y prestas a su inauguración las Centrales de radiotelefonía que están instalándose en Madrid y Santa Cruz de Tenerife, con lo que se conseguirá unir por teléfono a aquellas apartadas islas del archipiélago Canario con España y Europa.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MANANA.—San Juan de Sahagún, San Facundo, San Cirilo y San Nazario, mártires. Misa y oficio de la infraoctava del Santísimo Corpus Christi con rito semidoble y color blanco y conmemoración de San Juan, San Facundo y los Santos mártires.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de San Martín. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Antonio de Pádua. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Pilar, en los Santos Juanes.

Cultos para mañana: Los novenarios al Sagrado Corazón continúan a las ocho en la Puridad, y a las siete de la tarde en el Santísimo Cristo del Salvador.

Los ejercicios del mes en los templos y a las horas que hemos venido anunciando diariamente.

El mes de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en la Preciosa Sangre, a las ocho, nueve, diez, once y doce con misa.

Los martes de San Antonio: en Santa Cruz, a las siete y media; en San Andrés, a las ocho; en San Martín, a las ocho y doce; en San Juan y San Vicente, a las ocho; en Santos Juanes, a las siete y media; en Santo Tomás, a las siete y media; en el Pilar y San Lorenzo, a las ocho, y en San Bartolomé, a las siete y media de la mañana y seis de la tarde.

Los martes de Santo Domingo, a las siete y media de la mañana y siete de la tarde, en los Dominicos.

Tríduo a San Antonio de Pádua, en los Santos Juanes, a las ocho misa de Comunión, y a las seis y media de la tarde ejercicio con sermón por el doctor don Juan Benavent.

El señor Mora, gerente La nueva empresa de la plaza de Toros

De los señores Corell y Crú al señor Mora y compañía saltando por don Fabián

Esta madrugada, y después de las fatigosas gestiones de que nos hemos venido ocupando, se ha firmado, por fin, la escritura de cesión del arriendo de la plaza de Toros, hecha por la empresa de que eran cabezas visibles los señores Corell y Crú, saltándose al señor Moscardó (don Fabián), cuya situación y títulos necesarios eran conocidos con regocijo por cuantos se ocupaban de este asunto, al grupo financiero-taurino que acudía al señor Mora.

Se da el caso curioso, como el lector podrá ver, que la nueva empresa está integrada por los mismos señores que acudieron a la subasta del año 1925, y que, por la imprevisión del señor Crú (don Enrique), se desnaturalizó en su constitución y se modificó en su orientación e influencia, hasta el punto de que se prescindiera de aquellos señores de que hablamos, que hoy vuelven a la plaza a tambor batiente y con banderas desplegadas.

Los cargos en la nueva empresa, se rán desempeñados por las personas siguientes: Gerente, señor Mora; presidente, señor Jover; cajero, señor Arnal; aesor, señor Bellido, que accidentalmente ocupa la secretaría, ya la que está designado el señor Escribano, que la desempeñará en cuando se ulimen ciertos trámites.

Las comisiones de esta cesión de negocio son las mismas que dijimos hace algún tiempo: entrega de una cantidad para que se paguen los débitos que recaen sobre la plaza, que no son pocos ni exiguis; respeto de los contratos con ganaderías y toreros y respeto hasta el 31 de diciembre, de los arriendos de los servicios de café, teatro, almohadillas, etc., etc., cuyo importe, a lo que parece, efectivo hace ya tiempo la empresa saliente, de la que, como decimos, eran gestores máximos los señores Corell y Crú (don Vicente).

Para terminar, diremos que se ha podido llegar a este resultado, que calmará la ansiedad de la afición y de quienes tenían que prestar servicio a la plaza por la mediación amistosa y profesional de los ilustres abogados don Ernesto Ibáñez Rizo, que repre sentaba a la empresa saliente, y don Arturo Ledesma, que dirige a la en trance.

Crónica teatral

Beneficio y despedida de Edmond de Bries

En la función de esta noche celebrará su función de beneficio Edmond de Bries, el artista-modesto que ha llamado grandemente la atención por la fastuosa presentación, no igualada por ningún otro artista. También se despiden todas las atracciones de su compañía. Presentará un extraordinario programa, empezando la función a las 10.30, con una película cómica en dos partes.

Información de la Delegación de Hacienda

Pagos El Delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Administrador de Loterías número 16, 60.000 pesetas; don Alberto Hernández, 1.174.99; Ayuntamiento de Sagunto, 2.037.77; señores Ferrer y Giménez, 88.09; señores Giménez y Martínez, 61.88; señores Sanchis y Martínez, 11.25; don Francisco Martínez, 11.25; señores Sanchis y Giménez, 11.25; don José Abat, 110.49; don José Plasencia, 1.750; don Antonio Camps, 241.25; presidente de la Junta de Abastos, 7.050.61; y don Rafael Font, 422.30.

Farmacia del Dr. Cuesta SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 11 de junio de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Señora viuda de Campos, Ribera, 8; don Vicente Barberá, Colón, 42; don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16, derecha (Olympia); don Miguel Pallarés, plaza Mosén Sorell, 6, y don Fernando Celaya, Torno de San Cristóbal, 6.

Pobladors marítimos: Señora viuda de Llisterri, Escalante, 3, y don Luis Burgueño, Libertad, 132.

Un telegrama de San Sebastián

Horrible desgracia Vuelca un auto resultando ocho muertos y varios heridos

Por distintos telegramas recibidos de San Sebastián se tuvo conocimiento a las cuatro de la tarde del domingo, de que en Cestona había ocurrido una horrible desgracia.

Según nuestras noticias, lo sucedido fué, que el chofer de un autocamión de carga, procedente de Azpeitia, al llegar a Zumaya invitó a varias muchachas, operarias de una fábrica de salazones de la localidad, para que chearan un paseo en el coche, a lo que accedieron subiendo al autocamión dieciocho muchachas.

El chofer, en medio de la algazara y alegría consiguientes, las paseó por Azpeitia, Azcoitia y Loyola, cuando al regresar a Zumaya y tomar una curva que existe a la entrada de Cestona, antes del puente y la carretera que da acceso al balneario, perdió la dirección, chocando contra las barandillas del puente, que cedió, cayendo al río el vehículo con todos sus ocupantes, a excepción de una muchacha que se arrojó al suelo, resultando ilesa.

La dependencia del balneario, así como los vecinos de Cestona que se dieron cuenta de lo que pasaba, corrieron al fondo del río donde estaba el autocamión con las ruedas al aire, cubriendo y aplastando con su peso a la mayoría de las muchachas, estando además éstas cubiertas por el agua.

Las que no sujetaba el vehículo, fueron recogidas y trasladadas al balneario, donde el doctor Gazeizabal les practicó la primera cura.

En el río, a costa de grandes esfuerzos, se logró levantar el camión, sacando del agua los cadáveres.

Las muchachas muertas son, por ahora, Adoración Zubia, su hermana Cándida Zubia, Adoración Erquiaga, su hermana María, Juana Cárdenas y su hermana Manuela, María Echave y Teodosia Beristain; todas jóvenes.

Los restantes ocupantes del camión que resultaron también heridos, se llaman:

Martín Cárdenas, Trinidad Olivén, María Arístain, Ana María Arístain, Angeles Guiraudiegui, Toribia Guiraudiegui, Epifania Esnal, Angeles Aguirre, Lucía Lazcano y el chofer Ignacio Agustín Imaz, cuyo estado es gravísimo.

Se les trasladó a Zumaya, desarrollándose las escenas de dolor naturales.

El auto era de la matrícula de Bilbao, número 1.962.

Según todos los datos, el accidente se debió a un exceso de velocidad que impidió al conductor contener el coche en el sitio de peligro.

Los cadáveres fueron trasladados al cementerio de Cestona, donde se les practicará la autopsia, siendo enterrados probablemente en Zumaya, cuyo Alcalde ha enviado los féretros. El vecindario está consternadísimo.

Exámenes

Segundo curso de Civil

Para mañana están convocados en la Facultad de Derecho todos los alumnos no oficiales del segundo curso de Derecho civil que no se hayan presentado en la primera convocatoria.

Bachillerato universitario

Esta mañana, a las nueve, han comenzado el ejercicio escrito los alumnos de la Sección de Letras de este Instituto, números 31 al 50.

También los alumnos del Instituto de Alicante, Sección de Letras, han comenzado esta mañana, a las nueve, su ejercicio oral.

El tribunal de la Sección de Ciencias ha convocado para el día 16, a las 8.30, a los alumnos de este Instituto números 17 al 32, y suplentes del 33 al 48, para comenzar el ejercicio escrito, en el Gabinete de Física.

Para las nueve, en la cátedra de Química general, a los alumnos que tengan admitido el ejercicio escrito, para comenzar el oral y práctico.

El tribunal de exámenes de conjunto de Bachillerato universitario, correspondiente a la Sección de Letras y al Instituto de Castellón, se constituirá y dará comienzo a los ejercicios en esta Universidad literaria el día 18 del corriente, a las nueve de la mañana.

Información de enseñanza

Bachilleres

El señor Rector ha firmado hoy los títulos de Bachiller (plan antiguo), de don José Lluerna Jorge y don Enrique Sáiz Saizad, alumnos de este Instituto Nacional de segunda enseñanza.

La puerta de la calle de la Universidad

Hoy han comenzado las obras para abrir la antigua puerta de la Universidad, recayente a la calle que lleva su nombre.

LA SEÑORITA DOÑA VICENTA GREUS QUINZA en cumplimiento de los cinco años de su fallecimiento R. I. P. Sus afligidos padres, hermano, hermano político, abuela, tios y primos suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán favor.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once, por accidente del trabajo del obrero Arturo Villaverde Borrás contra la Compañía Valenciana de Taxis y la Compañía de Seguros La Estrella, defendido el primero por don Pedro Vargas.

Señores Jurados.—Patronos: Don Joaquín Sandelinas Martín, don Joaquín Martínez Roger y don Evaristo Bas Badía.

Obreros: Francisco Anchel Andreu, Francisco Sanchis Pascual y Federico Sánchez Laguna.

Información militar

En el cuartel del 5.º de Artillería ligera juraron ayer bandera 332 reclutas

Ayer se verificó en el cuartel del quinto regimiento ligero de Artillería el acto de jurar bandera los reclutas que no lo hicieron a su debido tiempo, por causa de los efectos de la vacunación.

En el patio del cuartel formaron los reclutas con la fuerza veterana, y oye ron la misa, que se dijo en el altar levantado al efecto, oficiando el capellán señor Lozano.

Terminado el acto religioso, el comandante mayor señor Delmas tomó juramento a los reclutas y fueron pasando éstos por bajo del estandarte, con la fórmula de ordenanza.

A la tropa fué servido un rancho extraordinario.

El oficial del regimiento don Francisco Alcalde de la Oliva mandó a pedir a sus expensas, de su propia cosecha, varios barriles de aceitunas sevillanas gordales, para obsequiar a los soldados en el día de la jura.

Socios honorarios

Los exploradores de Almería han nombrado socios honorarios de dicha institución, a nuestra primera autoridad militar y al general jefe del Estado Mayor, señor Sánchez Ocaña, entregándole el correspondiente diploma.

Para el tiro de pichón

El conde de Torre Alta, presidente de la Sociedad de Tiro de Almería, se ha dirigido por oficio al Capitán general, solicitando un premio para el concurso de tiro que se ha de celebrar en aquella capital.

Invitación

El cónsul de Panamá, acompañado del presidente de la Asociación de San Antonio de Padua, ha invitado al general señor Castro Girona a la fiesta que se celebrará el próximo domingo, de la que es presidente honorario Su Majestad el Rey.

Suboficiales ascendidos

Han sido ascendidos a alférez, los suboficiales del regimiento de Mallorca, don José María Alcover Sáez y don Eduardo Beliqué Alcover.

Accede a lo solicitado

En breve ordenará el Capitán general se le facilite a los exploradores de Murcia las camas, tiendas de campaña y autocamiones para trasladarse a la sierra, con objeto de realizar prácticas.

Piquete

Ha sido concedido un piquete de Infantería para la procesión del Corpus de la iglesia de Santo Tomás, que se celebrará pasado mañana.

Pastillas BONALD

cloro-boro-sódicas, mentol y cocaína; boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS

El mejor de los panes es el "BOMBON" Exquisitez - Sabroso - Superfino. La Congregación, Mar, 30.

Se ha de arreglar el piso empujando y realizar otras obras complementarias.

INFORMACION TAURINA

Vino de honor

Esta noche, a las diez, se celebrará en la Peña Taurina Valenciana el vino de honor con que le obsequia su socio de mérito, el gran torero a caballo Barana. El acto promete verse muy concurrido.

NOTICIAS

El ingeniero jefe provincial de Industria don Vicente Reig Genovés, nos ha participado en avento besalamano que se ha posesionado del cargo, ofreciéndose en las oficinas de la Jefatura, Grabador Esteve, 9.

Agradecemos la atención y nos ofrecemos a nuestra vez al señor Reig Genovés para todo cuanto pueda contribuir al fomento de la industria nacional

LAS ARENAS Baños de ola y de sol

Próximas a terminarse las obras de reparación para el acoplamiento de las oficinas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad en el local que hasta hace poco ocupó el Banco Hispano Americano en la plaza de Rodrigo Botet, se nos dice que probablemente desde el lunes 18 de este mes se verificarán todas las operaciones, tanto de imposición como de préstamo, en el citado local de la plaza de Rodrigo Botet.

De desear es que el derribo del antiguo edificio de la calle del Mar se lleve con rapidez, para que el nuevo que se levante sobre el mismo solar responda en breve a lo que espera Valencia de una entidad como la Caja de Ahorros, tan importante y tan favorecida por la confianza de sus conciudadanos.

LAS ARENAS.—Baños de mar calientes, de resultados sorprendentes en enfermedades de la piel, reuma, etcétera.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria el miércoles 13 del actual, a las siete de la tarde.

MAGO-ESTOEL CURA EL ESTOMAGO

Hoy hemos tenido un hermoso día, de sol espléndido y brisa agradable de los cuadrantes del Este.

A la una de la tarde marcaban los termómetros 25º a la sombra y 29 al sol.

La presión barométrica era de 762 milímetros y la humedad relativa de 62º.

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal Compañía de comedias de CARMEN DÍAZ DOÑA DESDENES Hoy lunes, a las 10.30 noche.

Mañana martes, a las 6.30 tarde, primera matiné, «MI MUJER ES UN GRAN HOMBRE»; a las 10.30 noche, «PASIONERA» y «AGUA MILA-GROSA».

Jueves 14, a las 10.30 noche, ESTRENO de la comedia de los hermanos Quintero, «LOS MOSQUITOS».

LIBRO HOY LUNES BEBÉ DANIELS y ROD LA ROCQUE en la superproducción PARAMOUNT SUSPENA LA DETECTIVE Deliciosa comedia, en la que la inquisidora BEBÉ DANIELS, en calidad de «detective», realiza una serie de proezas de gran comicidad y emoción

ESTRENO REVISTA PARAMOUNT El testamento del capitán Roppejack Grandiosa comedia dramática, por Thom Moore y Eddie Bennet

ESTRENO LUCAS SE CASA Graciosa comedia en dos partes

Gran Teatro HOY LA TIA RAMONA El mejor de los panes es el "BOMBON" Exquisitez - Sabroso - Superfino. La Congregación, Mar, 30.

LAS ARENAS—INAUGURACION de la TEMPORADA de BAÑOS: JUEVES 14 de junio.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuartere, 51, laboratorio.

BABY-LAURE. J-ROPA BLANCA CONFECCIONES PARA NIÑOS

Coveras baño. El mejor surtido. CLAUSOLLES, San Vicente, 6.

Anuncio municipal

Solicitada autorización para la instalación de dos electroscopios que suman tres cables de fuerza con destino a fabrica de heladoras, en la casa número 22 de la calle del Palleter, por don Luis Bonell, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 13 del próximo junio.

Valencia 31 de mayo de 1928.—El Alcalde.

Información de Palacio Arzobispal

El señor Arzobispo

Nuestro reverendísimo Prelado celebró ayer a las ocho misa de Comunión en la parroquia de la Santísima Cruz, bendiciendo e inaugurando la hermosa capilla recientemente restaurada, y administró la Sagrada Forma a más de 900 fieles, terminando a las 10.30.

Por la tarde, a las cinco, bendijo S. E. R. la nueva casa de Previsión Social, en la Avenida de Amalio Jimeno, y a las 6.30 se trasladó al convento de los Dominicos, presidiendo la procesión, fiestas ambas de las que nos ocupamos en otro lugar.

Mañana por la tarde asistirá el señor Arzobispo al acto de retiro que celebrará la Congregación Sacerdotal en la iglesia de San Juan del Hospital.

La Abadía de Játiva

Ayer quedó cerrada la lista de opositores al cargo de abad-párroco de la Colegiata honoraria de Játiva, la cual ha sido solicitada por los señores siguientes:

Don Eduardo Ferrer Sanz, cura ecónomo de Altea; don Eduardo Ibáñez Llopis, cura arcipreste de Cocentaina; don José Hinojosa Daroca, canónigo de la Colegiata de Játiva; don Roque Soliva Bernad, capellán del Hospital de Cullera; don José Pellicer Cabanilles, cura párroco de Alcudia de Carlet; don José Bañal Benito, cura arcipreste de Alberique; don Pedro Colomina Payá, cura ecónomo de Cullera; don Manuel

Jimeno Piquer, cura párroco de Paiorta; don Manuel Garulo López, coadjutor de Abiós; don Victoriano Andrés Grañá, cura ecónomo de San Roque de Oliva; don Francisco de P. Pérez, cura párroco de Muró, de Alcoy.

Que es la neurastenia?

Los excesos de toda clase, los disgustos y contrariedades dan lugar a una debilidad del sistema nervioso, que se traduce en insomnios, falta de apetito, vértigos, malestar, síntomas todos de neurastenia, que se vencen con tanta mayor rapidez cuanto más prisa se ataca su origen con el energético recomituyente FOSFO-GLICO «CLA DOMENECH», que en pocos días devuelve el bienestar y deseos de vivir.



SEÑORA:

Si quiere usted tener sus ropas blancas y suaves, que huelan a limpias y anas, y que no se le estropeen nunca por el lavado, lávelas solo con jabón

« EL OSO »

que es el más puro y espumoso. Si quiere usted no gastar más de lo necesario, empleando el jabón más puro y más barato, compre solamente el jabón

« EL OSO »

Si quiere usted tener su cuerpo limpio y su piel bien conservada, no use para su baño y aseo personal, más que el jabón marca

« EL OSO »

Si en la limpieza total de su casa quiere usted ser económica y que no le aventare nadie, gaste solo el jabón

« EL OSO »

que es el jabón de mayor pureza, ten dimiento y duración que se conoce. Se vende en todos los establecimientos importantes, principalmente de cosméticos y comestibles.

INDUSTRIAS MOSCARDÓ DE ACEITES Y JABONES (S. A.) VALENCIA

Teatro Apolo Hoy lunes, a las 10.30 noche: Beneficio y despedida de EDMOND DE BRIES

Una película cómica Carmencita Dauró Hermanas Cuevas La Triguñeta RAFAEL DEL REAL MAGDA DE BRIES

Edmond de Bríes y Las alegres chicas de EDMOND en sus números de lujo deslumbrante. Hoy despedida de todos los artistas.

Salón Novedades Empresa: BELLOCH Dirección: PEPE BRUT Hoy, a las 6.30 tarde: Un choc me! parat Al toc d' Animes

A las 9.45 noche: ¡Ni picá! Valencia a la garson A las 11.30: Violetes de amor Un mal pensament

Mañana estreno, «Les camareres».

Teatro Ruzafa Para hoy lunes. — Programa completamente nuevo, a las 5 tarde y 9.30 noche. PRECIOSA REVISTA Colosal programa en cuatro partes, EL ESPEJO DE LA VIDA Extraordinaria película en dos tornadas y ocho partes, EL PILLUELO DE MADRID Presentación de los célebres artistas Pituisin y Romerito. Graciosa comedia en dos partes, BILLY TIENE LA NEGRA

Teatro Principal Compañía de comedias de CARMEN DÍAZ DOÑA DESDENES Hoy lunes, a las 10.30 noche.

Mañana martes, a las 6.30 tarde, primera matiné, «MI MUJER ES UN GRAN HOMBRE»; a las 10.30 noche, «PASIONERA» y «AGUA MILA-GROSA».

Jueves 14, a las 10.30 noche, ESTRENO de la comedia de los hermanos Quintero, «LOS MOSQUITOS».

LIBRO HOY LUNES BEBÉ DANIELS y ROD LA ROCQUE en la superproducción PARAMOUNT SUSPENA LA DETECTIVE Deliciosa comedia, en la que la inquisidora BEBÉ DANIELS, en calidad de «detective», realiza una serie de proezas de gran comicidad y emoción

ESTRENO REVISTA PARAMOUNT El testamento del capitán Roppejack Grandiosa comedia dramática, por Thom Moore y Eddie Bennet

ESTRENO LUCAS SE CASA Graciosa comedia en dos partes

Gran Teatro HOY LA TIA RAMONA El mejor de los panes es el "BOMBON" Exquisitez - Sabroso - Superfino. La Congregación, Mar, 30.

1754 La antigüedad y el prestigio garantizan su eficacia En 1754 los CARMELITAS DES-CALZOS obtuvieron en Venecia patente de privilegio para elaborar el AGUA DEL CARMEN

Farmacia del Dr. Cuesta SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE Farmacias de guardia

INDICE DE RESULTADOS DEL TORNEO EN AMSTERDAM

El Real C. D. Español llevó como quiso al Valencia

“ESTA ES LA OLIMPIADA DE LA TRAMPA”

En Madrid empató el Levante con el Real

Se inauguraron con éxito las veladas ciclistas

Olimpismo

Italia venció a Egipto por once goals a tres, clasificándose en tercer lugar

Italia obtuvo el sábado una rotunda victoria sobre el novel equipo de Egipto. Triunfo con gran facilidad, después de dominar durante todo el encuentro.

En el primer tiempo marcó Italia seis goals por dos de los egipcios. En el segundo aumentó el score con cinco nuevos tantos, logrando Egipto batir nuevamente a Combi.

Holandia gana la copa de consolación

En la final del torneo de consolación, los equipos de fútbol de Holanda y Chile empataron, no obstante la prórroga reglamentaria, a dos tantos. Sorteadu la copa por los jugadores, correspondió a Holanda, quien no quiso adjudicársela, y se la ofreció amistosamente a Chile.

¿Se prescindirá del fútbol en las próximas Olimpiadas?

Se asegura que el Comité olímpico internacional, que presenció en pleno el violento desarrollo del encuentro entre los equipos de fútbol del Uruguay y Alemania, ha decidido, en vista de ello, excluir del programa de los próximos Juegos todos los deportes de equipo, con objeto de evitar espectáculos como el del domingo pasado, transcurrido todo el margen de los reglamentos olímpicos.

Lo recaudado en el torneo de fútbol

Se espera que la recaudación total que se obtenga de los partidos de fútbol de la Olimpiada se aproxime a unos cuatro millones y medio de francos, o sea más de la mitad de los gastos totales de la Olimpiada.

Solamente en el match jugado entre Holanda y Uruguay se recaudaron 80.000 florines, y 68.000 en el de Alemania-Uruguay.

Índice de resultados del actual torneo

Como resumen del finido torneo Olímpico, damos los resultados de todos los partidos celebrados en Amsterdam, válidos para la adjudicación del título:

- España-Estonia, W. O. Portugal, 4-Chile, 2. Bélgica, 5-Luxemburgo, 3. Alemania, 4-Suiza, 0. Egipto, 7-Turquia, 1. Italia, 4-Francia, 3. Portugal, 2-Yugoslavia, 1. Argentina, 11-Estados Unidos, 2. España, 7-México, 1. Uruguay, 2-Holanda, 0. España, 1-Italia, 1. Argentina, 6-Bélgica, 3. Uruguay, 4-Alemania, 1. Italia, 7-España, 1. Egipto, 2-Portugal, 1. Argentina, 6-Egipto, 0. Uruguay, 3-Italia, 2. Italia, 11-Egipto, 3. Argentina 1: Uruguay, 1.

“El torneo olímpico de Amsterdam ha sido un teatro para chicos; y sus resultados no tienen ningún valor...” dijo Hugo Meisl

Un periodista español ha sostenido en Amsterdam interesante charla con

el seleccionador austriaco y célebre crítico centro europeo, Hugo Meisl, la cual reproducimos por el indudable valor que tienen las manifestaciones que éste hace:

—¿Qué le ha parecido a usted la derrota de España?

—Oh, no! España no ha sido derrotada. Italia no ha podido presentar ya mejor equipo. Sin embargo, España... A una España en la que faltan Zamora, Quesada, Pasarín, Porras Peña, Prats, Piera, Samitier, Ibasquin, Olaso y tantos otros. Italia no puede vanagloriarse de haberla derrotado.

—Entonces, usted cree que en esta Olimpiada no triunfaron los mejores?

—De ninguna manera. Esta Olimpiada es la Olimpiada de la trampa. Los que han venido a ella, llevados de su viveza, han venido tan sólo a jugar con ventaja, a ver si se engañaban unos a otros. España ha sido la única víctima. Todos los jugadores que han participado en ella son tan profesionales como el mismísimo Zamora, aunque ninguno le iguale como jugador.

—¿Por qué no se ha presentado Austria?

—Sencillamente, porque en algo hemos de diferenciarlos unos de otros. En Austria hay profesionalismo, y como esto lo sabe todo el mundo, como sabe todo el mundo que lo hay en Argentina, en Uruguay, en Italia, en Bélgica, en Holanda, aunque los interesados finjan no saberlo, para no luchar con amateurs menos preferido quedarnos en casa. ¿Me entiende usted?

—Sí, lo entiendo. Como entiendo que el que resulte campeón olímpico en estas condiciones sólo lo será sobre el papel, ¿no?

—Naturalmente. Serán, sin duda, argentinos o argentinos los que alcanzarán el título de campeón. ¿Cree que es gran cosa? Luego dirán que Sudamérica es la cuna y la perfección misma del fútbol. Es lo mismo. Pero ¿cómo tener en cuenta a los argentinos y argentinos que Europa no ha jugado en Amsterdam. No ha jugado España, tal como España es; no ha jugado Inglaterra, no ha jugado Dinamarca, no ha jugado Suecia, no ha jugado Hungría, no ha jugado los jugadores ni los equipos. Una victoria así lograda no da derecho a estar en una superioridad.

—La culpa es de los organizadores de esta Olimpiada.

—De ellos, tampoco. No podía dejarse a Holanda en la estacada luego de haberle ecodido la organización de la Olimpiada. Una Olimpiada sin fútbol no tiene defensa económica. Afortunadamente, esta Olimpiada, futbolísticamente considerada, será la última. En 1930 comenzaremos el campeonato mundial de fútbol, y ahí sí, el que sea campeón podrá enorgullecerse de poseer el mejor fútbol del universo. Porque no habrá lo de ahora. Los países todos se presentarán al torneo con sus mejores valores, sin ninguna diferencia entre amateurs y profesionales. En suma; que todo para podrá presentarse con sus equipos más fuertes, sin trabas ni limitaciones de ningún género, y entonces...

Entonces, ¿no sería el primero en recibir ver su nombre a una Inglaterra o un Dinamarca, o una España, o una Austria, frente a los actuales amateurs argentinos y uruguayos y proclamar la superioridad mundial sudamericana. Pero, mientras tanto... ¿Sabe usted lo que me ha parecido esta Olimpiada futbolística de Amsterdam? Pues... un teatro para chicos.

Este número ha sido visado por la censura

Boxeo

La velada del sábado

En la plaza de Toros se celebró una velada más de este viril y acerba y equivocadamente criticado deporte. Los combates fueron los siguientes:

En el Bolón-Fos, éste mostró una ineducación deportiva y social, que bien valía la pena que su maestro le enseñara algo más... Match nulo.

Jimeno vence a los puntos a Tortajada, que es un buen boxeador, y que no estando convaleciente como lo estaba, ganara de seguro este combate.

Igualmente vence a los puntos Morales a Barxanti.

Entre Rubio y Jiménez se dió un combate desigual, por la diferencia de pesos. Pero Rubio, pluma, propinó a Jiménez, welter o ligero, una buena paliza, que de no haberla administrado en pequeñas y enfadadas dosis, hubiera puesto k. o. pronto a su adversario. Venció por puntos Rubio.

El combate relámpago lo produjo Ron Raga y Ucedo: a los dos o tres golpes en el primer round, Raga da un crochet de izquierda al mentón de Ucedo, que le hace caer completamente k. o. Al menos pareció verosímil.

Brú y Rey, arbitrados muy mal por Hoyos, rñeron un combate de ocho rounds, en el que Brú se vió apurado para resistir los duros amos que aislados golpes de este nuevo contrincante. Brú tiene la facilidad de producir el “grogui” con frecuencia, pero deja el ataque antes de conseguir el k. o., lo que no puede menos que indicar torpeza o agotamiento, o naciido de su desentreno o mal en tren. El Jurado de la Federación de Boxeo falló en favor de Brú, y la bronca y las censuras a su decisión, que ya tienen funestos precedentes, se oyó en Falia. Match nulo, hubiera sido un caso falso.

Y por fin—son siete combates, aunque la mitad no merezcan ese nombre.—Santiago Alós lucha con S. Gómez, y a pesar de que la cosa no iba tan mal para Gómez, en el séptimo round vapores que su manager tiraba espanta, y éste se llama a casa feura, miedo!

Pero lo extraordinario y sin precedentes de este match no fué la ac-

tuación de los combatientes no, sino la del árbitro Porrerri, que hizo anunciar que suspendería el combate si el público insistía en criticar en voz alta y en arbitrar el juego mejor que él... ¿Habráse visto audacia e ignorancia de lo estatuido y procedente? ¿Quién le instituyó dictador y maestro? ¿La Federación?... El público sancionó su orden aún no como merecía.—L.

AUTO-ELECTRICIDAD Estación de Servicios de los RADIADORES HARRISON equipo de la mayoría de coches Americanos que se venden en España. Reparamos o cambiamos todo o parte de su radiador por procedimiento moderno, en pocas horas y por un precio mucho más bajo de lo que ha pagado hasta ahora. Conde Salvatierra, 39 y 41 Teléfono 1962. — VALENCIA

Ciclismo

Con gran éxito se han inaugurado las veladas ciclistas en Vallejo

En las dos horas a la Americana, venció el equipo Torres-Lloréns. Llegóse a una velocidad de más de 39 kilómetros por hora

Con la carrera a la americana celebrada anoche, han sido inauguradas las veladas nocturnas en el espacioo velódromo de Vallejo.

Primero la reforma de la pista y ahora la instalación de potentes focos espaciados convenientemente por toda ella, son mejoras que de poco tiempo a esta parte ha implantado la sección ciclista del Real Ginnástico F. C. Más, mucho más se puede hacer en beneficio del público y de los mismos corredores, y que indudablemente ha de redundar en bien de los mismos organizadores. No obstante, ya merecen plácemes éstos por las mejoras establecidas, que ya es bastante.

Ahora no para semana sin que tenga lugar una reunión ciclista, de tal forma, que la afición valenciana se ve complacida y los corredores pueden practicar su deporte sin tasa ni trabas.

La organización no dejó nada que desear. Es la primera carrera de tal duración que se ha celebrado, y ha gustado.

Los deportistas se encuentran de enhorabuena con la celebración de estas veladas ciclistas al aire libre. Un servicio de café esparcido alrededor de la pista y un aumento de luz para que puedan distinguirse desde lej a los corredores, completarian las comodidades del público, que sabrá responder a las atenciones de los propie-

tarios del velódromo. Y si nuestra proposición fuese suficiente, pediríamos que fuesen desmontadas las gradas de los goals, que en gran parte cubren la pista, imposibilitando ver a los corredores que ruedan por las cintas.

Lo del servicio de café y hasta de restaurant, funciona en las pistas europeas de alguna importancia. Aquí no es nada costoso el instalar lo primero.

La luz, desde luego, no puede que dar como está. A nuestro entender, de bien bajarse bastante los focos y recoger más la luz, con el fin de enfocarla a la pista solamente. No molestaria a la vista y se podría distinguir a los corredores. Y como entre poste y poste hay mucha distancia, queda en gran penumbra la pista, por lo que adosando casi a nivel del suelo unos focos, quedaría totalmente solventado el asunto del alumbrado.

Las gradas de madera, eso sí, moles tan grandemente. Téngase en cuenta que el paso de los corredores por los peraltes, es algo muy interesante, y que dicho graderío impide ver a los que ruedan de media pista hacia abajo. Al fútbol no molestaria para nada tal supresión, pues en los partidos se pueden colocar sillas en los goals, como antes se hacía, y utilizar, si es necesario, la grada de la general.

Son proyectos que brindamos y

que esperamos se lleven a cabo por su fácil ejecución.

Bien lo merece el público, que indudablemente sabrá agradecerlo.

La carrera de anoche fué un éxito de inscripción en cuanto a calidad y número. Inscribiéronse catorce equipos, formados por los mejores pistards de la región. Torres, el alicantino, hizo su reaparición, y en verdad que obtuvo resonante triunfo.

Hicieron los relevos con suma facilidad, y calzáronse, excepto el primero, los once embales restantes. Unas veces Lloréns, otras Torres, eran los que resaltaban de entre el nutrido pelotón cada diez minutos, para anotar los tres puntos correspondientes a las clasificaciones parciales. Y de esta forma, a los sesenta minutos de carrera ya se habían asegurado el primer puesto.

Ferris y Beltrán hicieron un recorrido muy normal. Constituyeron la pareja más nivelada y llegaron también a entusiasmar al respetable.

La pareja E. Pérez-Michelín también logró clasificarse. Sobre todo el segundo fué quien más contribuyó a ello, manteniendo todo el peso de la carrera. Una vez más se manifestó como formidable sprinter, y en distintas ocasiones llegó a intentar el despegue. Su compañero no consiguió ningún punto, por lo que solo a Michelín se le deben los nueve que se anotaron.

Germán Puchades hizo pareja con Alandete, ambos de Algemés. El primero daba con su participación mayor interés a la lucha, consecuencia de los triunfos recientemente alcanzados. El último de ellos, frente al mismo Lloréns, tras moto. Pero anoche se demostró una vez más que cada uno tienen facultades para una clase de carreras. Germán forzó anoche el tren cuando menos lo requería, y en cambio, llegada la hora de cazar los puntos, pudo tan solo conseguir dos terceros puestos. Aunque en su favor, o mejor dicho, en el del equipo, hemos de abonar que hubo tres pinchazos, por lo que Alandete mantuvo en gran parte sobre la pista, luchando denodadamente por mantenerse al nivel de los tres. El esfuerzo de éste fué premiado con sinceras muestras de simpatía.

A la hora de carrera habían recorrido ya cuarenta kilómetros y cuatrocientos metros, lo que da idea de la forzada marcha que llevaron. No obstante esto, todos, hasta los neofitos, pudieron mantenerse.

Cuando dos horas después de empezar dióse por terminada la carrera, habían recorrido 78 kilómetros y

400 metros, y tan solo el equipo Solves-Gutiérrez, se había retirado. Clasificóse en primer lugar, el equipo Torres-Lloréns, con 35 minutos. Segundo, Ferris-Beltrán, con 17. Tercero, E. Pérez-Michelín, con 9. Cuarto, Ibañez-Rodríguez, con 4. Quinto, Martínez-Escuriel, con 2.

Las carreras de ayer

Michelín venció en la de sprints y Solves-Vañó en la de entrenadores

Las carreras celebradas anoche en el velódromo de Vallejo, al contrario de la del sábado, fué de escaso interés.

Solamente se inscribieron ocho corredores, dando en primer lugar la vuelta obligatoria como desfile.

Todos los participantes eran valencianos, y por ello apenas si hubo mucha; por lo menos interés en ella es lo que faltó.

Formó parte del jurado el presidente de la U. V. E. don Santiago Jamandreu, con el vicepresidente y otro directivo, los que, aunque parecían extraños, no dieron fiel interpretación al reglamento perjudicando a algunos corredores en sus fallos.

En la carrera por sprints a veinte vueltas, ofreciose, entre otras, una prima de 15 pesetas. Dicho Jurado otorgóla a Luis Gutiérrez, el que llevaba una vuelta perdida a sus compañeros. Desde luego, que éste habría hecho menos esfuerzo durante la carrera, o, por lo menos, no pudo aguantar el tren de los demás. La campana anunció la prima, y entonces Gutiérrez, tras de un codo a codo con Michelín, entró media rueda delante de éste. Después anunció esa prima, y razón tuvo el público cuando le aconsejó a Gutiérrez que descansara una vuelta más por si acaso se ofrecían otros premios. Es decir, que sobre llevar ya perdida la carrera, y desde luego, fuera de poder aspirar a la prima por llevar una vuelta de re-

(Sigue a la vuelta)

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

mas de madera y apretados los unos con los otros. —Mirábasele miró con arrogancia, y repuso: —Dormitorio de preferencia! —¿Cuántos reales—replicó el encargado. —Ya lo sé. —Vegetal. —¿Ahí van. Le dió una peseta, recibió el cambio y caminó hacia a los llamados “dormitorios de preferencia”, que no eran otra cosa que inmundos cuartuchos, en cada uno de los cuales había cuatro camas. Las tales camas, reducíanse a un jergón cada una, tendido sobre tablas, y para abrigarse una manta raquítica, sucia y agujereada. Como para los concurrentes de la casa era casi un milagro poseer dos reales, los “dormitorios de preferencia” estaban poco concurridos. En el que Benito entró, no había ocupada más que una cama. Ocupábala una vieja muy “larga

de vista”, que reunía muy buen dinero “haciendo” de ciega a la puerta de las iglesias. Pirraças y la niña, tendiéronse en otro de los jergones, muy acurrucaditos y tapados con la manta. —¿Si Julio me viera!—pensó el mu chacho. El miedo de despertar a la chiquilla con algún movimiento, o de aplastarla si se le echaba encima, le tuvo buen rato desvelado. Al fin se durmió, y soñó cosas muy raras. Soñó que era padre de aquella pobre niña y que los dos iban en coche, por ser muy rica Mercedes de la Caridad. —¿Los sueños! —¿Única ventura de los desgraciados! Pero ventura momentánea, que so lo dura lo que tarda el despertar para encontrarse pobre y misero, como Pirraças se encontraría al día siguiente.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA 481

Benito sintió una cosa sue no se supo explicar. —Sonrió, y sus ojos se llenaron de lágrimas. —¿Parece como si la picaruela me pide que no la lleve a la Inclusa, que no la abandone... Miróla fijamente a la luz del farol, y exclamó conmovido: —¡Recontra, qué bonita es! ¡Qué suave! Y lo era realmente. Muy blanca y muy rubia... Pirraças la besó y la niña le tocó la cara con sus manitas. —Esta caricia involuntaria aumentó la emoción del muchacho. —¿Y por qué la he de llevar a la Inclusa?—exclamó.—¿Y por qué la he de abandonar, como otros la han abandonado? ¿No señor! Julio no se acuerda de mí... Pepilla es mala... No tengo naide que me quiera ni naide a quien querer... Pues querré a esta chiquilla, y ella me querrá a mí; así no estaré solo... Y dirigiéndose a la pobre criatura, como si pudiera entenderle, le preguntó: —¿Quieres?... ¿Te gustará estar conmigo?... Seremos muy buenos amigos... Me dirás papá... ¡Un papá de trece años y meses! Echóse a reír, y estrechando a la niña contra su corazón, agregó: —¿Que no la abandono, ea! Tene mos cinco duros... ¡Somos ricos! Y con voz temblorosa murmuró: —¿Ya no estoy solo! ¡Ya no estoy solo! Besó de nuevo a la niña, la arropó muy bien, y mirando hacia la ventana iluminada del hotel, dijo: —Si tú estuvieras aquí, Julio, te convencerías de que no merezco ser despreciado... Lanzó un suspiro, acomodó la niña

entre sus brazos, y echó a andar paso a paso. —Ya no iba triste, ya no lloraba; iba alegre, riendo, y pensando: —¿Ya no estoy solo...! ¡Ya no es toy solo! Verdaderamente, la vida de Pirraças, desde aquel instante, tenía un ob jeto. Aquella niña tan linda, tan... suave. Mientras bajaba por el Paseo de Gracia, con la niña a cuestas, Pirraças iba pensando: —Bueno, ¿y qué hago yo ahora? Porque la chiquilla querrá mamar; ¡claro! y de mamar, yo no puedo dar le... Si fuera de comer... Y ahora caigo en que yo también necesito comer; aún no he cenao... Pero mi cena es lo de menos. No sería la primera noche que me pasara en ayunas. Lo de que me la muchacha mame, eso es lo gor do... ¡Demonio, en buen lio me he metto! Comenzó a desalentarse, pero su desaliento duró poco. —¿No, pues lo que es yo no la lle vo a la Inclusa!—exclamó.—Eso... aunque nos muramos los dos de hambre. Porque lo que es si ella no mama, yo no como. No estaría bien. ¡Digo! Y destapándola un poquito para be sarla en la frente, añadió: —Has tenido más suerte que yo, porque me has encontrao a mí que te querré... ¡Yo no tengo naide que me quiera! Al destaparla, la niña despertóse y rompió a llorar. —¿Esta es más negra!—exclamó Benito, muy apurado.—La he despertao, y me dice con sus berrios que tiene hambre... ¡Anda, anda, cómo aprie ta! ¡Buena voz tiene! ¿Cómo la callo? Pasaban por delante de un café, y acercó la niña a los cristales para ver si con las luces y la animación lograba distraerla; pero todo fué inútil.

BANCO DE VALENCIA VALENCIA Capital: 10.000.000 de pesetas Integrado por elementos valencianos Caja de Ahorros en libretas al tres y medio por cien de interés anual Paz, núm. 9 Banca - Cambio - Bolsa

trazo, el tan competensimo jurado le regaló las pesetas

Después del desfile corrióse un match de persecución a 20 vueltas, en tre Michelín, Lozano y Gutiérrez, contra Ferris, Perpiñá y Marco.

Lozano pronto quedó fuera de com bate, y poco antes de terminar, ocurrióle lo propio a Gutiérrez; no pudiendo mantener el fuerte tren a que le exigían Michelín. Quedóse, pues, éste solo sobre la pista, luchando contra los tres adversarios, llegándose a sacar algunos metros de ventaja. Pero de eso a que su equipo ganó al contrario, ya mucha diferencia. El señor Jaumandreu, después de vacilar bastante, dió por vencedor al equipo Michelín-Lozano-Gutiérrez.

Este día fué protestado por el respetable, que otras veces encontró justos los fallos del Jurado. Pidió aclaraciones sobre el fallo, y quedóse como estaba.

No nos convenció el señor presidente de la U. V. E. con la práctica que del Reglamento hizo.

La segunda carrera fué por sprints a 50 vueltas. Participaron los mismos que en la anterior, y en ella se afirmó José Pérez (Michelín), como el mejor sprinter local y uno de los mejores de la región.

Anotóse 21 puntos, clasificándose en primer lugar; el segundo, lo consiguió Domingo Ferris, con 18; el tercero, Lozano, con 7; el cuarto, Gutiérrez, con 12, y una vuelta menos. En

la 33 retiróse Gutiérrez, que demostró no poder con estas carreras tan largas; poco después abandonó Perpiñá. Michelín tuvo una caída a la salida del último peralte; pero con la máquina sobre el hombro, aún pudo pisar la meta final, escuchando por tal rasgo una calurosa ovación. Sufrío escoriaciones en las piernas.

Una prima de 10 pesetas, ofrecida por la U. V. E., la ganó Michelín.

Otra de 15, como ya dijimos, se le otorgó a Gutiérrez.

La tercera, de cinco, de la sección ciclista del Gimnástico, fué para Lozano.

En último lugar corrióse a cincuenta vueltas tras moto, tomando parte cuatro equipos. Solves, entrenado por Vaño; Falcó, por Riera; E. Pérez, por Alabau, y Beltrán, por Andrés.

Clasificáronse por el orden anotado. Beltrán no pudo resistir la marcha de sus contrarios, retirándose poco después de comenzar la carrera.

El triunfo de Falcó nos recuerda sus buenos tiempos; ayer hizo un esfuerzo que nunca hubiéramos esperado del voluntarioso veterano. La acción y voluntad puesta en su cometido, llevóle al éxito, entrando a 150 metros del primero. E. Pérez lo hizo a 350.

Hicieron el recorrido en 26 minutos (20 kilómetros).

Solves anotóse también en la carrera de ayer un buen triunfo, que a los tres le deseábamos.

JULY

Balompíe

Y VINO MARCHANDO

El R. C. D. Español hizo siete tantos a un conglomerado valenciano vasco-madrileño-catalán

En los defraudados

El mal procedimiento de prueba

¡Absolutamente todos los que ayer acudieron a Miraflores, pues por ningún lado, vamos a decir que valiera la pena. Ni aun por parte del Español (ya al no encontrar adversario, desistió de colarse a marcar tantos y de vez en vez hacer algo por demostrar lo justo de su fama.

Como tantas veces viene sucediendo en los partidos que puega el Español, se le acudieron a verle jugar animados por el espejuelo de las paradas de Zamora, en poco vieron satisfechos sus deseos, puesto que Zamora tiene una zaga y esta línea ante otras ante ella, que siendo de por sí ya iguales o superiores a cualesquiera otra de los equipos peninsulares, dejau bien poco trabajo a Riera y a Garay que éste continúa siendo la atracción de los partidos en que actúa.

Por otro lado, los que con el fin de continuar estudiando los defectos y con la esperanza de encontrar en él el jugador, aunque y semejar al que ellos sonaban para su equipo salieron todavía más contristados que los anteriores, por el disgusto que se pone al ver que han sido ya un buen número de jugadores que han pasado por Miraflores en vías de prueba y de todos ellos ninguno ha llegado a convencernos plenamente. Y a este punto, pensarán muchos hay peligro de que se termine el filón antes de encontrar lo deseado.

Y es que el procedimiento de prueba de nuevos elementos que hasta ahora se ha empleado, ha de llevar con seguridad al fracaso, no a unas muy escasas como las que estos días se nos han presentado, sino a mismos a ser condecorados convenientemente caracterizados actúasen.

En el procedimiento de juzgar a un jugador por lo que en quince minutos de partido haga ni aun durante los noventa que corresponden a un partido normal, si éste es contra un jugador de la potencia del realista catalán, y más aún, en las condiciones que ayer se hizo.

Aunque mientras actuó, no llegó a gustarnos, justamente hemos de reconocer lo inadecuado del procedimiento que se adoptó para provocar a Lozano en el partido del jueves, y no digamos en el de ayer, que tuvo el poder de hacer poco menos que fracasar a un jugador cual Marín, el jugador madrileño que actualmente está siendo disputado con un entusiasmo grande.

Los merengues de ayer

El equipo que contra el Español perdió en Valencia, no hizo otra cosa más que ser víctima de las circunstancias, y éstas impuestas bastante torpemente.

Entrar en un conjunto tan estupefacto y lleno de excelentísimas indi-

Balneario de Cofrentes

GRANDES MEJORAS

Temporada del 15 mayo a 31 octubre

vidualidades, once muchachos provenientes la mayor parte de los puntos más opuestos del cuadrante, es labor que ha de tener forzosamente una consecuencia. Regular al equipo visitante un fácil y copioso triunfo y como final consecuencia haber perdido una tarde provocando la desesperanza en los afectos y el aburrimiento en el resto del público.

Ayer ni existió equipo "merengue" ni nada que se le pareciese. De todos sus componentes, tan sólo vimos alguna que otra jugada aislada llevada a cabo por un par o hasta tres de ellos. Por ello únicamente cabe hacer mención de ellos por separado y en este orden bien poco feliz por cierto.

De los actuales, extremaron los desastrosos Pedret y Rey; culpable el primero de más de uno de los tantos que se le marcaron, y el segundo de no haber querido intentar hacer algo por compensar al día que tenía encomendada el extremo opuesto; Cordellat y Salvador fueron los elementos más normales de los actuales en las filas valencianas.

Por los delanteros y a base de los hechos apuntados anteriormente en el procedimiento de prueba seguido, Garay terminó de decepcionarnos.

Peraferrer le siguió en orden de deméritos no tocando pelota más que en muy contadas ocasiones.

El burjasoteo Martínez estuvo feliz en sus características entradas y seguros despejes, en cambio no consiguió lo suficientemente bien para evitar el preciso juego de la delantera realista.

Los madrileños Marín y Menéndez fueron los que mejor clase manifestaron, aún en las pocas ocasiones que se les presentaron para ello. Buen controlador del balón el extremo e inteligente jugador y fácil rematador el racingista. Creemos, especialmente en lo que se refiere a Marín, que en otro partido pudieran ser bastante mejor sus buenas condiciones.

Y qué vamos a decir de Guaitano no se haya dicho ya en las columnas de esta hoja! El buen amigo y compañero de "Noti Sport", Sánchez Monreal, nos le había pintado tan justamente, que no tuvimos que hacer apenas nada para hacer su identificación. Torpe, pesado e incluso apático, sólo nos sugiere un comentario.

Preferimos a Montes!

El Español

Bien poco de nuevo hemos de decir del realista catalán. Solo que con traza su acierto en la elección de preparador y jugadores con las indicaciones de los que dirigen los Clubs valencianos.

Actualmente cuenta el Español con Grenwell y más de 25 jugadores de nacionalidad y aún superior calidad a los mejores que actuaron ayer. Por ello puede permitirse el lujo—como hará la semana próxima—de marchar en larga excursión por tierras del centro de Europa, donde es de esperar haga tan superior papel como lo hizo en América, y claro está, bastante superior al que los "madriles" de Amsterdam han tenido.

En el partido de ayer jugaron sin esforzarse lo más mínimo, y con todo bastó para hacer siete tantos y merecer el unánime aplauso del público.

Ventoltrá en su nuevo puesto, Solé, Tena II y Portas. Zamora apenas tuvo que intervenir.

Cómo fueron los goals

Bien poco podemos decir del partido, a excepción de la ejecución de los tantos, pues la nula oposición que hicieron los locales, le quita todo carácter de tal.

Tena II hizo el primero, quinto y séptimo. Ventoltrá el segundo, Vilar el tercero, Broto el cuarto y Gallart el sexto. Todos ellos consecutivamente a rápidas jugadas y precisos pases.

Los equipos y el arbitro

El Español presentó a Zamora, Sapriza (González), Portas, Traval, Solé, Tena I, Vilar, Gallart, Tena II, Broto y Ventoltrá.

Valencia: Pedret, Martínez, Reyes, Rey, Salvador, Peraferrer (del Atlético de Sabadell), Ispán, Menéndez (Madrid), Marín (Racing), Guaitano (Madrid), Garay (Pauyako) y Cordellat.

Arbitró con poca acierto, a pesar de la facultad del match, el madrileño Angel Rodríguez.

JOSIMBAR

En Torrente

El Juvenil, en una buena tarde, batió al Torrente F. C., por 4 a 2, en partido de promoción

Ayer tarde jugaron en el campo del Torrente F. C. este equipo, campeón regional del grupo B, y el Juvenil, colista del A., en partido para aspirar al puesto correspondiente en la superior categoría.

El juego fué muy reñido. Los torrentinos tuvieron un primer tiempo estupefacto. A los quince minutos de juego habían conseguido dos goals, pero el afán de perforar no permitió les mantener esta ventaja. Terminó con empate a dos goals.

En el segundo tiempo llegó a domi-

nar el Juvenil. Sus delanteros se empujaron con singular maestría, como nunca los habíamos visto, y lograron batir a Marín dos veces más. El primero de estos goals se atribuye a una falsa salida del meta torrentino, que hizo un segundo tiempo desgraciadísimo.

Los medios del Torrente fallaron por completo, y los delanteros, agotados, ya no pudieron hacer otra cosa que amoninar la derrota.

Los más peligrosos de los delanteros juvenalistas, fueron los extremos, los que con gran facilidad, pues esta han siempre desmarcados, crearon situaciones apuradas para el Torrente. Ésta se alineó con Maríano, Bertrán, Marín, Llopis, España, Alcaraz, Chirivella, Mariano II, Medina, Garribaldí y Granel.

La defensa fué lo mejor de este equipo, junto con Medina y Granel. El portero hizo un pésimo partido.

Los del Juvenil llegaron a endurecer el juego finalizando el partido, por lo que Ricós y Ricart hubieron de ser amonestados.

Arbitró el colegiado señor Ferrnández, muy imparcial.

El público comportóse muy correcto, aplaudiendo las bonitas jugadas de ambos bandos.

En el segundo tiempo pasó a delantero centro, Chirivella, para ver de mejorar el ataque torrentino, pero, como ya dijimos, la mala actuación de los medios no coronó el esfuerzo de los delanteros.

A pesar del refuerzo, el Artístico fué vencido por el Gimnástico, por 9 a 0

Ayer tarde en Vallejo jugóse un partido aburridísimo entre el Gimnástico y el Artístico, formado en su mayor parte por elementos del Club azulgrana.

El partido fué de franco dominio de los decanos. Únicamente el Artístico brilló en los últimos minutos del primer tiempo, marcando el Gimnástico dos goals.

En la segunda parte hizoos notar el agotamiento de los delanteros artísticos, pues los medios no les sirvieron balones, teniendo aquellos que bajar constantemente por el juego.

Solamente llegaron en contadas ocasiones a los dominios de Pedret, que fácilmente salvó las situaciones.

El Gimnástico aumentó su score con siete nuevos goals, algunos de ellos marcados en claro ofside, que el árbitro no vió.

La alineación fué como sigue:

Gimnástico: Palau, Civera, Vila, Sánchez, Marzal, Vilaplana, Areta, García, Cañavera, Bolás y Font. Artístico: Luisito, Pozo, Ventura.

—¿Que si quieres!—murmuró Benito.—Tiene unos pulmones, que ¡ya ya! Y un geniecito... ¡Así me gustan a mí las mozas! ¡Con genio!... Pero que no lo haren.

No le quedó otro remedio que sentarse en un banco, y ponerse a mecer a la chiquilla hasta hacerla callar.

Lo consiguió, al fin, y entonces echó a andar de nuevo.

Mientras mecía a la muchacha, había formado su plan.

—Yo he oído decir—pensaba,—que hay criaturas que no maman, vamos al decir; esto es, que maman, pero no maman; que chupán la leche de una cosa que se llama... se llama... ¿Cómo se llamará? Se me ha olvidado el nombre. Claro, como es tan raro y yo no creí que nunca llegase a necesitar... ¡A cualquiera hora hubiese yo pensado que había de llegar a ser niño!

El caso era comprar uno de aquellos objetos, cuyo nombre no sabía.

—¿Dónde comprarlo?

Otra dificultad.

Y a aquella hora había ya muy pocas tiendas abiertas.

La casualidad hizo que pasase por delante de una farmacia, y se detuvo, pensando:

—Tendrán aquí lo que yo necesito? Es decir, quien lo necesita es ésta, pero en el caso es lo mismo. Nada pierdo con preguntarlo. Como eso debe ser una cosa de medicina, como quien dice...

Entró en la farmacia.

—¿Qué quieres?—le preguntó un manco, desde detrás del mostrador. Pirracas vióse en gran apuro para responder a esta pregunta.

—Pues quiero... balbució—quiero... Mire usted, yo no lo sé.

—¿Cómo se entiende? ¿Vienes a burlarte de nosotros? ¡Largo de ahí, granuja!

—Hombre, no se ponga usted así,

que yo no le faltan en na... El tener mala memoria no es delito...

—Pues acaba de una vez; ¿qué deseas?

—Mire usted; lo que deseo es... una de esas cosas, que no sé como se llaman, y que sirven pa mamar...

—¿Para mamar?

—¿O cosa por el estilo. Vaya, pa dar leche a las criaturas.

—Ah, vamos! Un biberón.

—¿Cómo ha dicho usted?

—Un biberón.

—Eso será.

—Si hombre, eso es.

—¿Tiene usted?

—Ya lo creo.

—Pues deme uno... baratito y bue no.

El muchacho sonrió.

—¿Para tí?—repuso.

—¡Ay qué gracia! ¡Acaso no tengo yo cara de estar ya destetado?

—Será para esa criaturita?

—Sí señor.

—¿Qué tiempo tiene?

—No sé.

—Hombre!

—Pero puede usted mirarla.

—¿Crees que a las personas se les conoce la edad en la boca como a los caballos? Esa chiquilla será tu hermana.

—Sí, señor—contestó Pirracas por decir algo, no pareciéndole prudente decir la verdad.

—¿Y tiene pocos días?

—Sí señor.

—Te advierto que un biberón cuesta mucho dinero.

—¿Más de cinco duros?

—No, hombre, no tanto.

—Pues entonces tengo pa pagarlo. Venga uno. Y mostró con cierto orgullo el billete que poseía.

Después de convencerse de que el billete no era falso, el manco dió al muchacho un biberón, cobró su importe y entrególe la vuelta.

Benito no se movió.

—¿Qué aguardas?—preguntóle el manco.

—Pues que haga usted el favor de decirme cómo funciona ésto.

—Ya lo sabrá la persona encargada de cuidar a la chiquela.

—Es que esa persona soy yo... y no lo sé.

—¿Tú? ¡Pobre criatura! Mira, ¿ves? Se abre así.

—Enterao.

—Aquí se echa la leche.

—Está muy bien.

—Y este cañuto, lo pones en la boca de la chiquilla.

—¿Y nada más?

—Nada más.

—Entendíos. Usted d'spense, y muchas gracias.

—Anda con Dios.

El manco quedóse tendido, y Pirracas salió de la farmacia, pensando:

—Bueno, ya tenemos lo principal. Ahora a comprar leche, y a dar de mamar a esta señorita. ¡Quién me ha visto a mí convertido en nodriza!

Y se reía con todas sus ganas.

Por suerte para él, la niña seguía durmiendo.

En una de las chocolaterías que a aquella hora había abiertas, compró la leche, y sentándose en la calle misma, en el bordillo de una acera, al pie de un farol, dió de mamar a la niña, manejando el biberón tal como en la farmacia se le había dicho.

El resultado del primer ensayo, fué satisfactorio.

La niña tomó el biberón sin resistencia.

Pirracas deleitábase contemplándola, y se reía, exclamando:

—Anda, anda, cómo engulle! ¡Buenas tragaderas! Casi tan buenas como las mías... ¡Eh, ambiciosilla, que te vas a ahogar!... ¿Quieres más? Bueno, pero con tiento... Y sobre todo no llores. Si lloras no seremos buenos amigos... ¡Ajajá! ¡Muy bien! Por

ahora hay bastante, ¿no te parece?...

¡A dormir!

Y envolviendo el biberón cuidadosamente, metió a la niña, hasta dormirla de nuevo.

No podía darse cuadro más original en plena calle, a las tantas de la noche, y bajo la luz de un farol.

Pero, ¿qué había de hacer el pobre Benito, si la calle era su casa?

Llegó la hora de que pensase en cenar él.

A pesar de quedarle aún una buena parte de los cinco duros, fué muy frugal en su cena: un pedazo de pan, y una tajada de bacalao frito, todo lo cual lo compró en una taberna.

Aquello era para él un banquete.

Comía mientras caminaba, y pensaba mientras comía:

—Pues señor, otra dificultad, ¿Dónde paso yo la noche? Porque con la chiquilla no voy a ir a acostarme en un sofá ni entre los tablonés del mueble. La pobre criatura amanecerá toda. Tendremos que ir a una casa de dormir. ¡Qué lujo! Suerte que tenemos dinero... Na, a casa de la "Jorobá", que se está muy bien y es muy decente. Allí pasaremos la noche, que ni en un palacio... ¡En marcha!

Y a casa de la "Jorobá" se encaminó, cargado con la chiquela y el envoltorio del biberón.

La tan ensalzada casa de dormir, no era más que un tabuco indecente, donde se refugiaba a altas horas de la noche la hampa de la pillería.

Más, para Benito, acostumbrado a dormir al raso, se comprendía que aquello fuese poco menos que un palacio.

El encargado, al verle entrar, le preguntó con malos modos:

—¿Traes los diez céntimos?

Diez céntimos costaba dormir en la sala general, sobre inmundas tari-

Chirivella, Trovat, Wite, Adelantado, Vicentín Navarro, Chirivella II y Calvo.

Merece mención la labor de Pozo, Luisito, Vicentín y Calvo, por los vencidos, y el trío defensivo, Marzal, Areta, Cañavera y Adelantado, por los vencedores.

Arbitró Vicente Riera, demostrando poca práctica en su cometido.—S.

El Sporting triunfó fácilmente sobre un reserva del Levante, por 3 a 1

En el campo del Camino Honda jugaron un partido poco interesante los reservas del equipo marítimo y el Sporting del Puerto de Sagunto.

En Chirivella de la Rosa

El Levante tuvo una excelente actuación, empatando a uno con el R. Madrid

MADRID.—En el campo del Real Madrid se jugó ayer tarde un partido entre el equipo propietario del campo y el Levante F. C.

Arbitró el colegiado madrileño Calzada, que actuó con bastante desacierto, pues en alguna ocasión debió estar más enérgico de lo que lo estuvo.

El partido estuvo movido, demostrando el Levante poseer un buen conjunto, en el que destacó la labor de la zaga, que jugó muy compenetrada.

Del ataque, lo que más gustó fué el ala derecha, en la que Ramón se mostró como un eludador fácil y con clara concepción de las jugadas.

En el primer tiempo marcó un tanto cada equipo.

El primero fué el Madrid al recoger Del Coso un pase de Anguiano, que colocó fuera del alcance del meta del Levante.

Poco después Ramón, en un fallo de Urquiza, lanzó un chut formidable que Gil no pudo detener.

En el segundo tiempo Urquiza dejó el balón cuando iba a entrar en la portería, por lo que se castigó al Madrid con penalty, que Liso tiró a las manos del meta madrileño.

Llago tuvo una buena tarde, deteniendo balones tan magistralmente que escuchó más de una ovación.

Los del Levante no pudieron lograr más que el goal del honor, distinguiéndose Alamar II, Ballester, Moján y Sorni. El peor de ellos fué Puig II.

Por los vencedores se distinguieron Llago, Tapia, Bonet, Elordi y Vicente.

Anuncie usted en

La Correspondencia de Valencia

En Chirivella de la Rosa

El Levante tuvo una excelente actuación, empatando a uno con el R. Madrid

Poco antes de terminar el partido Quesada agarró de las piernas a Marco, produciéndole una fuerte contusión.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Madrid: Gil, Quesada, Urquiza, Prats, Esparza, Peña (J. M.), Félix Pérez (esté durante medio tiempo y Muñagorri durante el resto del partido), Uribe, Anguiano López y Del Coso.

Levante: Giménez, Torregrosa, Orriols, Justo, Puig, Pascual, Mario Ramón, Jover, Liso y Gil.—S. L. S.

Noticiero deportivo

El Irún se separa de la Federación Guipuzcoana

Comunican de Irún que por creer que existe una desconsideración de la Federación Guipuzcoana al Real Unión, de Irún, la gran mayoría de los aficionados iruneses opinan que el Club irunés debe separarse de la Federación Guipuzcoana e ingresar, con el Osasuna, en la Navarra, o formar otra con los clubs riojanos y navarros.

La novillada de ayer

Con divisa blanca

Como tenemos el gusto de no ser técnicos—técnicos!—del toro, ignoramos, entre otras muchas cosas, el procedimiento que se sigue para la elección de divisa de las ganaderías.

El caso es que la ganadería de don José A. Marzal, de Olivenza, lleva muy bien la divisa blanca, teniendo en cuenta que lo blanco es sinónimo de cosa falta de sabor, falta de sangre y falta de muchos requisitos...

Al menos, así se patentizó ayer. Cierzo es que no faltan antecedentes en contrario. Hase un par de temporadas debutó en nuestra plaza un tal Durán Guerra, de Sevilla, que armó una escandalera con la faena que hizo a unos bichos del mismo señor Marzal. Luego se vió que el tal Durán Guerra era nulidad absoluta.

Y se comprendió que el éxito se debía a los novillos, que habían sido un dechado de bravura y nobleza.

Pero repítamos que los seis novillos (o toros...) lidiados ayer, fueron malos en general. Hay que hacer una excepción para algunos que fueron... malísimos. Y sería injusto callar que algunos llegaron, como el quinto, muy manejables a la hora de la muerte.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo
Sometida al protectorado e inspección del Gobierno por mediación de los ministerios de la Gobernación y del Trabajo, Comercio e Industria

OPERACIONES QUE REALIZA

- | | |
|---|--|
| Seguros | Ahorro |
| Retiro obligatorio. | Libretas ordinarias al 3'25 por 100 de interés anual. |
| Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de capital-herencia. | Libretas corporativas al 3'35 y al 3'50 por 100 de interés anual. |
| Pensiones de vejez a capital abondado y reservado. | Libretas obreras al 3'50 por 100 de interés anual. |
| Rentas vitalicias inmediatas y diferidas. | Cuentas de ahorro al 2 por 100 de interés anual. |
| Dotes infantiles a los 20 y 25 años. | En las anteriores libretas y cuentas se establece limitación de operaciones diarias. |
| | Imposiciones anuales al 4 por 100 de interés anual. |
| | Imposiciones a plazo indefinido al 4'50 por 100 de interés anual. |

Diversas

- Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido.
 - Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas y económicas.
 - Reprobación forestal.
- Domicilio Central: Avenida Amalio Jimeno, 8, bajo, chafalán a San Pablo.

Editorial Núñez Samper. - Madrid

Don Martín de los Heros, 13.-Apartado 63

Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa

	PRECIO
«Maldita!».....	Ptas. 26'50
«La hija del destino».....	» 29'75
«La miseria del hogar».....	» 30
«Pobres madres!».....	» 31
«Los mártires del adulterio».....	» 25'75
«Alma obrera».....	» 26
«Los obreros de la muerte».....	» 23'50
«Los mártires de su culpa».....	» 26
«El hijo de la obrera» (edición 43).....	» 36
«Los hijos desgraciados» (segunda parte de la anterior).....	» 36'30
«El calvario del obrero» (edición 39).....	» 36
«Los hijos de la fábrica» (segunda parte de la anterior).....	» 36

El precio de las obras es el de sus dos tomos, artísticamente encuadernados en tela.

Todos ellos están ilustrados con gran número de bellas láminas en colores, originales de artistas tan notables como Méndez Bringa, Picolo, Ramos, etc., y pueden adquirirse por cuadernos en la Editorial y centros de suscripciones. Pídanse nuestro catálogo de obras literarias, científicas, históricas, filológicas, etc., etc.

Por poco dinero

adquirirá usted los mejores y más selectos Anisados y licores

en la antiquísima y famosa fábrica

LA PARRETA

FUNDADA EN 1877

Camino de Burjasot, 59

¡NO CONFUNDIRLA CON NINGUNA OTRA!

RÁPIDO AMERICANO - Comedias, 5 y 7 VALENCIA

Esta casa es la única en su género que realiza los trabajos con más rapidez y economía que ninguna otra

Además pone en conocimiento del público que dispone de grandes elementos en maquinaria moderna para ensayar y abrigar el azado SE TIENE EL CALZADO EN TODA CLASE DE COLORES

Medias suelas de señora y caballero colocadas en 15 minutos - También caracas y medias suelas de señora y caballero en una hora

Esmero en sus trabajos - Rapidez en los mismos

NO EQUIVOCARSE

COMEDIAS, números 5 y 7 - VALENCIA

APOPLEJALES DURA PARALISIS

Angina de pecho. Vejez prematura. Demas enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

→ RUOL ←

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramos o calambres, zumbidos en los oídos, falta de tacto, hormigueos, v. hidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminentes médicos de varios países: suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: I. Rubió, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

CAMAS DURA - Niqueladas, doradas y de hierro

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10. - Tel. 606

SUBASTA

El día 20 del actual y once horas de su mañana se subastarán y rematarán si las posturas fuesen convenientes, en la notaría de don Venancio Abad, calle del Wigolste, núm. 1, y con intervención del corredor don Alfredo Villar Astrués, que vive Murillo, 9, las fincas siguientes:

- 1.ª Seis hanegadas y un cuartón de tierra huerta, en término de Beniferri, hoy Valencia, partida del Porquet; lindantes: por Norte, tierras de don Juan Igual; Sur, acquia de Torinos; Levante, la finca que se describe a continuación, y Poniente, casa alquería llamada del Obispo. Esta finca la cultiva en arriendo asunción Carbonell, que vive en dicha alquería del Obispo.
- 2.ª Diez hanegadas y media de tierra huerta, en el mismo término y partida; lindante: por Norte, tierras de don Juan Igual; Sur, la acquia de Torinos; por Levante, la finca que se describe a continuación, y Poniente, la descrita anteriormente. Esta finca la cultiva José Cebría Bueno, que vive en la alquería del Obispo, en Beniferri.
- 3.ª Diez hanegadas y media de tierra huerta, en el mismo término y partida que los anteriores y junto a las mismas. Esta finca la cultiva en arriendo Francisco Carbonell, que vive en la alquería del Obispo (Beniferri).
- 4.ª Seis hanegadas y 50 brazas de tierra huerta, en la vega de esta ciudad, vega de la calle de Sagunto, partida de Fabanellas, lindante: por Norte, otra de

Neveras Uralita (PATENTADAS)

Hilario Sancho; Sur, Rafael Oset; Levante, José Butler Suárez e Hilario Sancho, y Oeste, Hilario Sancho. Esta finca la cultiva Agustina Calvo, que vive en el Molino de la Borra, de Campanar. La titulación y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en dicha notaría, y el corredor facilitará cuantos antecedentes se deseen.

Estuches propios para regalo. Últimas novedades en bolsos para señora.

Pajarería Moderna
Venta de toda clase de pájaros, del país y extranjeros. Palomas. Pavos reales. Peces de colores. Fábricas de jugos de todas clases. Venta al por mayor y menor. Plaza del C. d'Valero Redonda, 26 y 27. Talleres: San Miguel de los Reyes.

¡MADRES!
La salvación de los niños en el período de la dentición es la verdadera DENTICINA VIUDA DE DON PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO. Pedirla en farmacias y droguerías. Caja con 18 dosis, 1'50 pesetas.

Modelos variados, desde 80 PESETAS
Gran surtido en HELADORAS
ERNESTO FERRER, S. R.

Ricardo Garriga

Fábrica de artículos para viaje. Plaza de Cajeros, 8. Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos. Maletas para muestrarios en maderas cruzadas, mientos armarios y vieneses, maletas y cubetas fibra. Estuches propios para regalo. Últimas novedades en bolsos para señora.

Casa especial para equipos de novia y géneros blancos

FÁBRICA DE ROPA BLANCA
Confecciones para señora
Gran surtido en género de punto

Almacenes Gran Vía

Más barato que nadie

Precios de fábrica
Gran Vía de Germanías, 35

Nodrizas

En la agencia de la calle de la Verónica, núm. 3, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, darán razón de varias nodrizas para criar en casa de los padres. También hay laboradoras de la huerta y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes.

CARIDAD

La implora mujer anciana que ha estado en buena posición y se encuentra enferma y sin recursos. Puede ser útil a las personas de buenos sentimientos. En esta Administración.

VÍAS URINARIAS

Para la curación en pocos días de la bienorragia (curaçion) así como toda clase de infecciones del aparato genito-urinario como cistitis, irritaciones, gota militar o matinal, etc., del hombre; flujo, metritis, uretritis, etc., de la mujer, combata con el uso de los SELLOS OSSAN, ya que sus efectos benefician grandemente a las personas con crónicas y rebeldes que sean, por que sus propiedades antisépticas comunican a la orina, destruyen los gérmenes, la infección resulta menos frecuente, basta que con su uso se obtiene la radical y pronta curación. De venta: Centro Farmacéutico, Gamir, San Fernando, 34. Gorostegui, Mercado, 72. E. Barcelona, doctor Andreu, Segalá. Pedidos, en el Laboratorio Bañster, Salmerón, 167.

CARIDAD

La implora matrimonio de 67 y 65 años de edad. La mujer casi ciega y el marido ciego y paralítico. Calle de Xtra, 26, 3.ª

Caridad

La implora un pobre matrimonio, el marido ciego y la mujer enferma, con tres hijos. Calle Beneficencia, 16, 2.º piso, 4.ª puerta.

Pérdida

Se ruega al que se haya encontrado un maletín grande con instrumental propio de dentista y otros objetos de escaso valor, que se extravió anoche, lo presente en la calle de la Paz, núm. 30, y se le gratificará.



a PESETA'S 1175
VENTAS a PLAZOS
Las de más resistencia
H. ESTREMS
Casa Gritzner
PI Y MARGALL, 14

MAQUINAS PARA ESCRIBIR

UNDERWOOD, ROYAL
REMINGTON PORTABLE (Nueva)
VENTA Y ALQUILER
Precios y condiciones ventajosos
FRANCISCO CATALÁ
Calle Exarchos, 6 - VALENCIA
TELÉFONO 18-16

Viaje de turismo a Inglaterra por el yacht de lujo
"REINA MARÍA CRISTINA"

La Compañía Transatlántica ha organizado un crucero de lujo de del Mediterráneo al Norte de España e Inglaterra, a precios verdaderamente económicos, saliendo de Barcelona el 4 de julio y de Valencia (eventual el 5) el primer viaje, llegando a Southampton el día 16 y por consecuencia a Inglaterra siete días por cuenta de la Compañía. Pídanse precios y condiciones de pasaje, al agente de la Compañía, barón de Vallvert, calle del Mar, 55. - Teléfono 339.

Fábricas de sederías - Andrés y Monserrat: EN BURJASOT Y VALENCIA

Esta antigua e importante fábrica abre una sección de ventas al DETALL de los artículos de su fabricación en la calle de PEREZ PUJOL, número 10, bajo (antiguo local de la Casa Torró)

Tapicerías de estilo, cubres de damasco, crespones China lisos y estampados, georgetes lingerie, sedas crudas, forrería y otros artículos de seda
VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA